
I. megoldás: Mindhárom kötélszárban ugyanakkora P er® m¶ködik. A mozgó 
sigán lev® M2 tömeg súlya M2 g,
ugyanakkor a kötél két szára 2P er®vel húzza felfelé a tömeget.

Tehát, ha a pozitív irányt függ®legesen lefelé választjuk, az M2-t gyorsító er® (el®jellel) (M2 g − 2P ), gyorsulása
(M2 g− 2P )/M2. Hasonló módon az M1 tömeget (P −M1g) er® gyorsítja, és gyorsulása (P −M1 g)/M1. Az M1 tömeg

kétszer akkora utat tesz meg ugyanannyi id® alatt, mint az M2 tehát gyorsulása is kétszer nagyobb M2 gyorsulásánál:

2(M2g − 2P )/M2 = (P −M1g)/M1.

Innen

P =
3M1M2 g

4M1 +M2

.
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II. megoldás: Az M1 tömeg gyorsulását kiszámíthatjuk az energiáról és munkáról tanultak alapján. t id® alatt

M1a/2 · t
2
utat, M2 pedig a/4 · t2 utat tesz meg (mint az els® megoldásban is láttuk, M2 gyorsulása fele M1 gyorsulá-

sának). Így az általuk végzett munka, helyzeti energiájuk 
sökkenése: L1 = M1 · g · a/2 · t
2
, L2 = M2g · a/4 · t

2
.

Helyzeti energiájuk megváltozása t id® alatt szerzett mozgási energiájukkal egyenl®, tehát L1 − L2 = M1 v
2

1
/2 +

M2 v
2

2
/2. Mivel v1 = at és v2 = a/2 · t, t2-tel egyszer¶sítve: M1g · a/2−M2g · a/4 = M1a

2/2 +M2a
2/2; innen

a =
4M1g − 2M2g

4M1 +M2

.

Így

P = M1(g − a) = M1g

(

1−
4M1 − 2M2

4M1 +M2

)

=
3M1M2g

4M1 +M2

.
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